
Ίδρυση Διεθνούς Γραφείου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στη Νέα Υόρκη 

Υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας με την Αρχιεπισκοπή Αμερικής 

 σε χώρο της οποίας θα φιλοξενείται το Διεθνές Γραφείο 

 

Μνημόνιο συνεργασίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
υπεγράφη στις 28 Μαΐου στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο και την Πρύτανη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγήτρια κ. Άννα 
Μπατιστάτου, με στόχο την ίδρυση Διεθνούς Γραφείου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε χώρο της 
Αρχιεπισκοπής, την υποστήριξη των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων στη διασύνδεσή τους με την ακαδημαϊκή κοινότητα των ΗΠΑ και την προώθηση των 
αδελφοποιήσεων σχολείων της Αρχιεπισκοπής με σχολεία της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Η υπογραφή του μνημονίου πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Καλών Τεχνών της Βοστώνης. Ο 
σκοπός του Διεθνούς Γραφείου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι η προβολή των ελληνόφωνων και 
αγγλόφωνων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, η 
ενημέρωση των ενδιαφερομένων φοιτητών και φοιτητριών και του ευρύτερου κοινού για το σύνολο των 
ακαδημαϊκών δράσεων που προσφέρει το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, η οργάνωση επιμορφωτικών 
σεμιναρίων σε συνεργασία με το Τμήμα Ελληνικής Παιδείας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής και 
η στήριξη στην οργάνωση συνεδρίων, συμποσίων και άλλων ακαδημαϊκών δράσεων. 

Από την πλευρά του το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων θα συμβάλλει με δωρεάν ακαδημαϊκά προγράμματα 
για μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς, υποτροφίες για συμμετοχή φοιτητών και εκπαιδευτικών από τις 
ΗΠΑ στα μεταπτυχιακά προγράμματα και σε προγράμματα διδασκαλίας ελληνικής γλώσσας και 
πολιτισμού, πιστοποιητικό αναγνώρισης σε όσους παρακολουθούν τα προγράμματα, εκπαιδευτικά 
εγχειρίδια για τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας και φιλοξενία, κατόπιν έγκαιρου 
προγραμματισμού, αντιπροσωπείας εκπαιδευτικών των σχολείων της Αρχιεπισκοπής στις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στο πλαίσιο θερινών σχολείων και άλλων ακαδημαϊκών 
δράσεων. 

Από την πλευρά της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, επιστημονικώς  υπεύθυνος ορίστηκε ο υπεύθυνος 
του Τμήματος Παιδείας της Αρχιεπισκοπής και Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, π. 
Τηλέμαχος Σταμκόπουλος, ενώ από την πλευρά του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επιστημονικώς  
υπεύθυνες ορίστηκαν η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγήτρια κ. Άννα Μπατιστάτου 
και η Καθηγήτρια Γλωσσολογίας και Ελληνικής Γλώσσας κ. Νικολέττα Τσιτσανούδη Μαλλίδη, 
Κοσμήτωρ Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

 

Ιωάννινα 04/06/2025  

Από την Πρυτανεία 

 

 


